



Уфимский топливно-энергетический колледж

Солдатский долг исполнен ими
свято!

Выполнил студент группы 2Л2: Антропов Арсений

◆ «Афганская война» – так все привыкли называть трагические события, растянувшиеся на 10 долгих лет. Постепенно мы все дальше и дальше отдаляемся от тех дней, которые открыли очередную героическую страницу в новейшей истории нашей страны, в очередной раз рассказав всему миру о мужестве, стойкости и отваге советского солдата. Вопреки очевидным фактам, многие западные СМИ, начиная еще с 90-х годов прошлого столетия, стараются пересмотреть саму историю войны в Афганистане, занижая успехи советских войск, искажая причины ввода ОКСВ, ход самих событий, а также общие итоги военного конфликта, называя вывод войск «проигрышем Советского Союза». Но это совсем не так. Проигравшие битву, никогда не уходят с честью и высоко поднятыми знаменами. Советский контингент покидал Афганистан с чувством выполненного долга.

Война в Афганистане продолжалась девять лет. Общие потери с 1979 по 1989 гг.

1979 год	— 86 человек
1980 год	— 1484 человека
1981 год	— 1298 человек
1982 год	— 1948 человек
1983 год	— 1446 человек
1984 год	— 2346 человек
1985 год	— 1868 человек
1986 год	— 1333 человека
1987 год	— 1215 человек
1988 год	— 759 человек
1989 год	— 53 человека
Всего:	13836 человек.



◆ Как отмечают некоторые историки, «уникальность» этой войны заключалась в том, что Советский Союз не только воевал в Афганистане, но и занимался обустройством страны – возводились жилые дома, учреждения социальной сферы: больницы, школы, детские сады. Советские врачи и педагоги приезжали в Афганистан для того, чтобы лечить и обучать мирное население. Помимо этого Советский Союз оказывал соседу грандиозную гуманитарную помощь – поставлял через аэропорты Кабула и Баграма необходимое продовольствие и медикаменты.

- ◆ Спустя десятилетия, афганцы, большинство которых в прошлом были моджахедами и сражались против Советской Армии, сегодня вспоминая о войне, с уважением говорят о советских солдатах и офицерах, не просто как о людях в погонах, а как о настоящих воинах, владевших всегда боевым духом и имевших нестигаемую волю. Все они уважают советского солдата за его стойкость, мужество, героизм, которые тот проявлял всегда и везде. Также они с теплом отзываются и о гражданском персонале — строителях, врачах, инженерах, учителях — за их профессионализм, доброту и отзывчивость. Так, один из самых известных полевых командиров-моджахедов — таджик Ахмад-Шах Масуд после вывода ОКСВ из Афганистана неоднократно в своих интервью мировым СМИ говорил: «...Я очень сожалею, что советские солдаты были моими врагами. Я бы многое отдал за то, чтобы в той войне мы были союзниками...».



Первый вывод наших войск состоялся в июне-июле 1980года.

Крупномасштабный вывод советских войск из Афганистана был проведен в три этапа.

Первый – октябрь 1986 года.

Второй – 15 мая 1988 года.

Третий – 15 февраля 1989 года.

**В день вывода войск из Афганистана
Вздыхнула спокойней родная страна,
И мы повторять будем вновь
неустанно: Не надо войны, нам
война не нужна.**

**Желаем всем только лишь мирного
неба, И близких людей никогда не
терять, Чтоб было достаточно
теплого хлеба, И чтоб по-другому
свой долг выполнять...**







ПАМЯТЬ

возвращает нас

В АФГАНИСТАН



НАША ПАМЯТЬ



Посвящается 15 февраля –
Дню вывода советских войск
из Афганистана

Погибшим в Афганистане посвящается..

ГАЗНИ
ШИНДАНТ
ГЕРАТ
КАБУЛ
ГОРДЕЗ

БАГРАМ
КУНДУЗ
КАНДАГАР
ДЖЕЛАЛАБАД

1979
1989



АФГАНИ



30 лет вывода советских войск из Афганистана

15 февраля 2019 г.

Не забудьте поздравить ветеранов боевых действий, воинов-интернационалистов, их родных и близких.

Для поощрения традиционно используют памятные медали и знаки.



Медали «30 лет вывода советских войск из Афганистана»